
Ocenění významných osobností působících  
v muzejnictví v Pardubickém kraji 

 
U příležitosti Národního zahájení 20. ročníku Festivalu muzejních nocí se Asociace muzeí a galerií 
České republiky, z. s., rozhodla ocenit významné osobnosti působící v muzejnictví v Pardubickém 
kraji. Jelikož se tato slavnostní událost koná každoročně v jiném městě, nabízí se možnost založit 
novou tradici postupně ve všech regionech. Své kolegy a kolegyně, kteří výrazným způsobem 
přispívají k rozvoji oboru a jejichž práce si zaslouží pozornost, mohli navrhnout muzejníci  
z Pardubického kraje i z celé republiky. Nominovat bylo možné zástupce managementu muzeí, ale  
i odborné pracovníky – přírodovědce, etnografy, historiky, konzervátory-restaurátory, archeology, 
muzejní pedagogy, numismatiky, knihovníky atd. Z nominovaných byly vybrány tři osobnosti, které si 
z rukou zástupců Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., převezmou ocenění jako 
poděkování za jejich dosavadní činnost. 
 
Mgr. Blanka Čuhelová 
Blanka Čuhelová pracuje v Městském muzeu a galerii ve Svitavách od roku 1976. Prošla zde různými 
pozicemi, přičemž v letech 1991–2020 vykonávala funkci ředitelky a nyní je kurátorkou. Stála u zrodu  
a rozvoje svitavského muzea jako vlastivědné instituce. Vytvořila koncepci sbírkotvorného programu, 
vybudovala nové expozice a zasadila se o navrácení původních uměleckoprůmyslových sbírek zpět 
do Svitav. Mimo muzeum se podílí na organizování řady kulturních akcí a od roku 2002 je zastupitelkou 
města, kde působí jako předsedkyně pracovní skupiny pro kulturu. 
 
Mgr. Jan Tetřev 
Jan Tetřev pracuje ve Východočeském muzeu v Pardubicích od roku 1991. Působí zde jako historik  
a kurátor sbírek zbraní, militarií, praporů a vyznamenání. Věnuje se převážně dějinám první poloviny 
20. století. Je autorem řady výstav z oboru militarií, vojenských konfliktů, soudnictví a letectví. 
Dlouhodobě spolupracuje se Střeleckým magazínem a Střeleckou revuí, kde nyní zastává funkci 
zástupce šéfredaktora. Jeho významná publikační činnost i poradenství přesahují rámec muzea. 
 
PhDr. Ilona Vojancová 
Ilona Vojancová působí na pozici výzkumné a vývojové pracovnice v Muzeu v přírodě Vysočina, které 
je od roku 2018 součástí Národního muzea v přírodě. V původním Souboru lidových staveb Vysočina 
prošla různými pozicemi, přičemž v letech 1997–2020 zastávala funkci ředitelky. Od roku 2003 zde 
vede i regionální pracoviště pro tradiční lidovou kulturu. Je autorkou většiny interiérových expozic 
muzea. Specializuje se na lidová řemesla, oděv, stravu a obyčeje a slovesný folklór. Zpracovala návrh 
na prohlášení expozičního areálu Veselý Kopec kulturní památkou (2003). Zasadila se o zapsání 
vesnických masopustních obchůzek a masek z Hlinecka na seznam nehmotného kulturního dědictví 
UNESCO (2010). 

 

Více na http://www.cz-museums.cz 
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20. ročník Festivalu muzejních nocí 

 
Ve dnech 17. května až 15. června 2024 se uskuteční 20. ročník Festivalu muzejních nocí, kterého 
se zúčastní rekordních 703 institucí a 206 měst. Organizace akce se již od roku 2005 ujímá Asociace 
muzeí a galerií České republiky, z. s., ve spolupráci s Ministerstvem kultury a dalšími subjekty. Festival 
zastřešuje aktivity muzeí a galerií, které svým návštěvníkům kromě prohlídek stálých expozic  
a aktuálních výstav nabízejí řadu doprovodných programů. Ve spolupráci s muzejními institucemi 
se jej účastní i knihovny, památkové nebo církevní objekty, divadla či kulturní domy. Přehled všech 
Muzejních nocí je k dispozici na http://www.muzejninoc.cz. 
Národní zahájení 20. ročníku Festivalu muzejních nocí proběhne v pátek 17. května 2024 od 14.00 
hodin v prostorách rytířských sálů Východočeského muzea v Pardubicích pod záštitou hejtmana 
Pardubického kraje JUDr. Martina Netolického, Ph.D., náměstka hejtmana Pardubického kraje pro 
oblast investic a kultury Ing. Romana Línka, MBA, a primátora statutárního města Pardubic Bc. Jana 
Nadrchala. Partnerství akce opět přijala i Asociace krajů ČR. Slavnostního zahájení Festivalu 
muzejních nocí se zúčastní představitelé Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., Ministerstva 
kultury, krajů a krajských úřadů a další významní hosté, včetně zástupců muzejních institucí a zejména 
těch, jejichž projekty získaly ocenění ve 22. ročníku Národní soutěže muzeí Gloria musaealis. 
U příležitosti Národního zahájení Festivalu muzejních nocí se Asociace muzeí a galerií České 
republiky, z. s., rozhodla ocenit významné osobnosti působící v muzejnictví v Pardubickém kraji. 
Jelikož se tato akce každoročně koná v jiném městě, nabízí se možnost založit novou tradici postupně 
ve všech regionech. Své kolegy a kolegyně, kteří výrazným způsobem přispívají nebo přispěli k rozvoji 
oboru a jejichž práce si zaslouží pozornost, mohli navrhnout muzejníci z Pardubického kraje i z celé 
republiky. Nominovaní si z rukou zástupců Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., převezmou 
ocenění jako poděkování za jejich dosavadní či celoživotní činnost. 
Na Národní zahájení 20. ročníku Festivalu muzejních nocí naváže Pardubická muzejní noc. 
Kulturní organizace v Pardubicích si pro své návštěvníky od 17.00 hodin připravily pestrou nabídku 
doprovodných programů. 
Festival muzejních nocí i Národní soutěž muzeí Gloria musaealis se každoročně konají u příležitosti 
Mezinárodního dne muzeí (18. května). Přijďte tento svátek muzeí a galerií oslavit společně s námi! 
 
Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s. 
Jindřišská 901/5, 110 00 Praha 1 
Tel.: +420 224 210 037  
Mobil: +420 736 438 611  
E-mail: amg@cz-museums.cz 
http://www.cz-museums.cz 

 
Více na http://www.muzejninoc.cz  
a http://www.pardubickamuzejninoc.cz 
 

PROGRAM 
Národní zahájení 20. ročníku  

Festivalu muzejních nocí 
 

Rytířské sály Východočeského muzea v Pardubicích / Zámek 2 / Pardubice 
 
13.00–14.00 Příjezd hostů / prezence účastníků Národního zahájení 20. ročníku Festivalu 

muzejních nocí / občerstvení (schodiště na Malém nádvoří) 
 
14.00–14.30 Národní zahájení 20. ročníku Festivalu muzejních nocí 

 Přivítání hostů zástupci Asociace muzeí a galerií České republiky, z. s., 
Ministerstva kultury, Asociace krajů ČR, Pardubického kraje, statutárního města 
Pardubic, Východočeského muzea v Pardubicích / Úvodní zdravice 

 
14.30–14.40 Jan Sklenář & Jana Vychodilová / W. A. Mozart: Kouzelná flétna, árie Královny noci 
 
14.40–15.00 Ocenění významných osobností působících v muzejnictví v Pardubickém 

kraji 
 
15.00–15.10 Jan Sklenář & Jana Vychodilová / Jiří Suchý & Jiří Šlitr: Kamarádi 
 
15.10–15.50 Prezentace kulturních institucí Pardubického kraje a statutárního města 

Pardubic 
 
15.50–16.00 Jan Sklenář & Jana Vychodilová / Michal Horáček & Petr Hapka: Hladiny 
 
16.00–18.00 Společenské setkání hostů Národního zahájení 20. ročníku Festivalu muzejních 

nocí / občerstvení (kavárna muzea) 
 
17.00 Zahájení Pardubické muzejní noci na zámeckých valech 
 
18.00 Komentovaná prohlídka Východočeského muzea v Pardubicích  

(sraz na Malém nádvoří) 
 
21.00 Komentovaná prohlídka Gočárovy galerie v Automatických mlýnech  

(sraz v pokladně galerie)  
 
17.00–24.00 Pardubická muzejní noc 
 


